



踏上阅之旅 享受快乐童年

北仑区中心幼儿园为孩子的幸福健康成长奠基

走进北仑区中心幼儿园，就能醒目地看到“阅之旅”品牌图，它的整体形象是一个初升的太阳，里面隐含了一只展翅飞翔的小鸟。这寓意着期望全国的孩子都能全面发展、快乐成长，像鸟儿一样从这里展翅起飞。

北仑区中心幼儿园自开办以来，始终走内涵发展之路，从办学理念、幼儿发展、园风园貌、课程建设等多方面营造“阅之旅”文化品牌，开设了《生命、实践、智慧》基础课程和经典阅读、快乐木偶的特色课程，拥有多个功能教室和活动探索区，拓展了少儿图书馆、边防检查站等四大社区体验基地，鼓励孩子们从阅读中启程，徜徉书海，尽情体验，开启心灵，为幸福人生奠基。

悦体验：实践中培养个性

创意室、科探室、贝乐多工作室、神奇的3D剧场……在这些功能教室和活动探索区，经常能看到孩子们在老师的带领下玩耍的身影。幼儿园主张将探索和生活相结合，在丰富的体验活动中，让孩子们逐渐对知识有渴求，对生命有向往。

中大班的孩子正播种下一棵棵小树苗，给它们种植、浇水、制作班牌，体验到了植树快乐，感受春回大地的生机勃勃。小班的孩子们成为了“绿色的使者”，在老师的带领下，捡拾树叶、为小盆栽浇浇水……植树的意义就是为了让孩子们树立环保意识，在他们心里洒下一颗绿色的种子，让保护环境的意识在他们心中慢慢发芽。

一年一度的“国庆”游园日，北仑区中心幼儿园“缤纷华夏情，畅游大中国”又在孩子们的期盼中拉

爱阅读：书香里感悟经典

“让幼儿钟情于阅读，伴着幽幽书香快乐成长”是区幼一直追求的育人目标。2015年是北仑区中心幼儿园书香宝宝迎新年的第十一年，第十一届书香宝宝系列活动历时一个月，区幼希望每一个书香娃娃能带起一个书香家庭，一个书香家庭带动一个书香社会。

在第十一届书香宝宝系列活动中，幼儿园安排了诸多环节。例如，“玩转绘本”环节，让孩子熟悉绘本故事的情节、人物和所包含的情感；“亲子绘本制作”环节，孩子和家长利用废旧材料制作绘本；“幽幽书香，伴随成长”演出，以舞台剧的方式走近孩子们耳熟能详的经典文学作品，感受其独特魅力，激发幼儿对阅读的无限热情。

2015年11月14日，区幼30多名孩子在老师的带领下走进宁波逸夫剧院，参加“书香宁波——2015宁波读书周”系列活动之经典绘本剧创意表演赛，孩子们的表现赢得了观众的阵阵掌声。由师生共同编排的绘本剧《你看起来好像很好吃》《小红帽新编》分别获得比

乐游戏：游戏间有大“学问”

孩子天生对世界充满强烈的好奇心，而游戏是他们最喜欢也是最适合的探索和学习方式。在北仑区中心幼儿园，孩子们的好奇、探索、发现都将得到尊重和实现，动手动脑的巧手布艺、神秘奇特的科学世界、多通道阅读的绘本馆……孩子们成了游戏驿站的主人，他们参与环境布置、寻找游戏材料、为各个场馆取自己喜欢的名字。

木偶戏是我国的文化瑰宝之一，是优秀的民间动画艺术，流传至今已有一千多年。区幼的老师将木偶巧妙地运用到游戏活动和经典阅读中，引领孩子们扮演角色，演绎故事，再现经典绘本情境。

经过多年的实践，幼儿园已经形成了以木偶活动为载体，通过木偶欣赏、木偶游戏、木偶表演等方

开帷幕。2015年国庆节，幼儿园的四条走廊装扮成了北京、北仑、新疆和云南四地的景致。每个地方都由人文风情，地理风貌和特色美食三部分组成。看，“长安街”上，升旗仪式和民族旗袍秀让孩子们大饱眼福；北仑的爷爷奶奶带来的宁波传统戏剧表演首次在园内展示，吸引了众人的眼球；走廊变成了一条长长的新疆葡萄园，孩子们在这里感受异域风情，还品尝到了哈密瓜、葡萄干等新疆美食……

孩子们畅游在美丽的华夏大地，感受着各地的民族风情，民族自豪感和爱国之情油然而生。

赛一等奖和优胜奖。

令幼儿园骄傲的是，此次比赛，全大市共有10个节目入围决赛，北仑区中心幼儿园的节目从35个优秀作品中脱颖而出，两个节目占据10个决赛名额中的两席。

其实，区幼的老师们共同创造演绎的优秀绘本剧还有很多，十多年来，幼儿园一直致力于绘本剧的研究和书香特色园本课程的实施，此次获奖也是对幼儿园多年工作的肯定。

式，锻炼孩子们艺术、语言、动手、合作等方面的能力，促进孩子多元发展，培养出了一群爱表演、会创造、能合作、有自信的快乐儿童。



孩子们在幼儿园电子阅览室自助阅读。



孩子们用亲自动手的提线偶讲述故事。



科探工作室里，不同水位的玻璃瓶能敲出悦耳的音乐。



“2015宁波读书周”系列活动之经典绘本剧创意表演赛上，该园原创绘本剧《你看起来好像很好吃》获得一等奖。

跃团队：担当中追逐梦想

孩子们的健康快乐成长，离不开一群优秀的老师。区幼的老师超越了个体的局限，成就了一个个互助团队，以“青蓝四人行”“分层研修组”“课程研讨组”等方式相互支持，共同成长，成就属于每个人的区幼梦想，点亮每个孩子前方的路。

区幼的教师团队一直秉承“团结、共进、奉献”的精神，引领辖区内幼儿园形成“辅导网络”，中层教师一对一负责区域内其他幼儿园教师的专业成长，定期进行课堂、档案、等级等一系列的帮扶。同时，还与胡朝霞爱心团队、海棠社区、区残联、区志愿者协会等单位携手，把爱洒向每一个需要帮助的人。

幼儿园名片

宁波市北仑区中心幼儿园创办于1988年，隶属于北仑区教育局。1996年被评为浙江省示范性幼儿园，2002年被浙江省教育厅指定为《纲要》试点幼儿园，2005年被评为浙江省首批园本教研示范性幼儿园，2007年被评为宁波市六星级幼儿园，2008年被评为省一级一类幼儿园、全国巾帼文明岗，2013年被评为浙江省示范幼儿园家长学校、宁波市语言文字规范化示范校，2014年被评为省级餐饮服务食品安全示范学校食堂，2015年被评为浙江省教科研先进集体、宁波市亲子阅读推广基地等，2016年区幼团队被评为五星级“活力基层工会”，区第三届“三八红旗集体”。

北仑区中心幼儿园为满足广大家长对优质教育的需求，让更多的孩子能在家门口享受到优质的早期教育，自2000年开始，陆续开办了北仑区中心幼儿园港务分园、北仑区早期教育指导中心、高塘分园和梅山分园。2013年高塘和梅山两园扶持成熟，成为了独立的辖区中心幼儿园。目前，总园占地面积8127.5平方米，现有550名幼儿；港务分园占地面积3400平方米，现有203名幼儿；早教园占地面积2500平方米，现有218名婴幼儿参加亲子活动。幼儿园教师均是学前教育大专以上学历，其中高级教师占30%，曾培养市、区教坛新秀、名师28名。

在近三十年的历程中，北仑区中心幼儿园在政府的关怀和社会的支持下，在教职工的不懈努力中，成为了孩子们快乐学习、健康成长的乐园；成为了老师们价值体现、专业发展的精神家园；成为了家长们寄托希望，延续幸福的理想乐园；诠释了“我成长、我快乐”的园训。

刘萍